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        ඕනෑම ත්‍රිකකෝණයක පාදයක් දික් කිරීකමන් සෑකදන බාහිර කකෝණය එහි අභ්‍යන්තර සම්මුඛ කකෝණ කදකක් එකතුවට සමාන කේ 

 

නිදසුන 1    

බාහිර ක ෝණය =අභ්‍යන්තර සම්මුඛ  ක ෝණ   

                            කෙකේ එ තුව 
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නිදසුන 2   

බාහිර ක ෝණය = අභ්‍යන්තර සම්මුඛ ක ෝණ කෙකේ                    

                                     එ තුව 

                        125 95x = +     

                             125 95x = −   

                             30x =     

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ගණිතය II කෙළ කොකේ  84 වන පිටුව ක ාඳින් කියවා ෙ ත රූෙ සට කන් ෙැේකවන ත්‍රික ෝණය ඇසුරින් අසා ඇති ක ෝණ ලියා 

ෙේවන්න. 

     අභ්‍යන්තර ක ෝණ  :  ..............................                                                 ˆACD  හි අභ්‍යන්තර සම්මුඛ ක ෝණ : ..................... 

     බාහිර ක ෝණ          :  ..............................                                                ˆEAB  හි අභ්‍යන්තර සම්මුඛ ක ෝණ : ...................... 

     

      

 ක්‍රියාකාරකම 1 : 
▪ රූෙකේ ෙැේකවන ෙරිදි BC ොෙය D  කතේ දිේ  රන ලෙ ABC ඩොසිය  ඇඳ ගන්න. 

▪ ෙේවා ඇති  ඩ ඉරිවලින් A ා Bශීර්ෂ වන ක ාටස් කෙ   ො කවන්  රගන්න. 

▪ A ා Bශීර්ෂයන් C  ලේෂයය මත තබා ˆACD  සම්මූර්ණකයන් වැකසන කස්  

 ඇලවිය  ැකි බව නිරීේෂණය  රන්න 

 ඉ ත ක්‍රියා ාර මට අනුව නිගමනය  ල  ැේකේ , 

                                                     ˆ ˆACD= ABC+........  බවයි. 

 

 

      

 රූෙ සට න උෙකයෝගී  රකගන ෙ ත වගුව සම්මූර්ණ  රන්න.  

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 කෙළ කොකේ 8.1 අභ්‍යාසකේ ගැටලු විසෙන්න.  

බාහිර කකෝණය අභ්‍යන්තර සම්මුඛ කකෝණ බාහිර කකෝණ සම්මබන්ධ ප්‍රකම්මයය 

ˆACD  ˆABC   ා  ........ ˆ ˆ .......ACD ABC= +  
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පළාත් අධයාෙන කදපාර්තකම්මන්තුව සබරගුව - සති පාසල 

 

විෂය - ගණිතය 

කර්ණිය - 10 
සැ සුම - ඒ.සී.මධුසං  තිල රේන 

 ෑ/කෙහි/ගඟසිරිකුමර විෙයාලය 

 

ඩ්ඩ්ඩ්ඩ්ඩ්ඩ්    

සතිය - 08 
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ෙේතය  : ˆABCත්‍රික ෝණකේ BC ොෙය D  කතේ දිේ  ර ඇත. 

සා. .යු : ˆ ˆˆACD ABC BAC= +  බව  

නිර්මාණය : ......................................................................... 

                                                                       සාධනය :    ˆ .........ABC =  ( BA // CE  නිසා අනුරූෙ )                                           

                                                                                         ˆ .........BAC =  (BA // CE  නිසා ................. )  

                                                                            ˆˆ ....... .......ABC BAC+ = +  ( ප්‍රතයේෂ )    

                                                                        ˆˆ ........ABC BAC+ =  

  

 

ඕනෑම ත්‍රිකකෝණයක අභ්‍යන්තර 

කකෝණ තුකනහි එකතුව 180  කේ. 

 

නිදසුන                         5 3 180a a a+ + =                                                                                        

                                                    9 180a =   

                                                      
180

9
a =                

                                                      20a =   

 

 

  

 

ෙේතය       : ABCකි. 

සා. .යු     : ˆ ˆˆ 180ABC BAC ACB+ + =   බව 

නිර්මාණය : .................................................. 

සාධනය    : ˆˆABC ECD= ( BA //CEනිසා අනුරූෙ  ) 

                  ˆ ........BAC = ( BA //CEනිසා ................. ) 

න්  ˆˆ ....... .......ABC BAC+ = +  ( ප්‍රතයේෂ ) 

                                                                         සමී රණකේ කෙෙසටම ˆACB එ තු කිරීකමන් , 

                                                                       ˆ ˆ ˆˆ ....... .......ABC BAC ACB ACB+ + = + +  

                                                                           ....... ....... ....... 180+ + =  ( සරල කර්ඛාවේ මත පිහිටි බද්ධ ක ෝණ ) 

                                                                   ˆ ˆˆ 180ABC BAC ACB + + =   

 

 ඔකේ මිතුකරකු විසින් ත්‍රික ෝණය  බාහිර ක ෝණ සම්මබන්ධ ප්‍රකම්මයය සාධනය  ල අවස්ථාවේ ෙ ත ෙැේකේ. සාධනය 

කිරීකම්ම පියවරවල හිස්තැන් ඔබ විසින් සම්මූර්ණ  රන්න.  

 

  

 

 

 

 

 කෙළ කොකේ 8.2 අභ්‍යාසකේ ගැටලු විසෙන්න.  

 

 ක්‍රියාකාරකම 2 : 

▪ ෙ ත රූෙ සට න  ඩොසිය ට පිටෙේ  රකගන  ඩ ඉරි  

ඔස්කස්  ො ක ාටස් 3 ට කවන්  රගන්න. 

▪ ඔබ  ො කවන් රගේ ක ාටස් 3 ෙ ත ෙැේකවන කලස සරල  

කර්ඛාවේ ඇඳ ඒ මත A , B  ා C ශීර්ෂ O නම්ම ලේෂයකේදී   

එ තුවන කලස අලවා ගන්න. 

 

                                                                                                    

                                                      ඒ අනුව 180a b c+ + =                          

 කෙළ කොකේ 8.3 අභ්‍යාසකේ ගැටලු විසෙන්න. 

 

 ත්‍රික ෝණය  අභ්‍යන්තර ක ෝණ තුකන් ඓ යය 180බව සාධනය කිරීකම්ම අසම්මූර්ණ සාධනයේ ෙ ත ෙැේකේ. එහි හිස්තැන් 

සම්මූර්ණ  රන්න.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 කෙළ කොකේ 8.4 අභ්‍යාසකේ ගැටලු විසෙන්න. 
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